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 «Буллинг и последствия» 

Буллинг – это травля в школе. К сожалению, явление более распространённое, чем кажется.
Под травлей подразумевается систематическое психологическое или физическое давление, т.е. угрозы, оскорбления, насмешки, шантаж, издёвки, нанесение побоев и т.д., в т.ч. совершаемые в социальных сетях.
За побои агрессор сразу подлежит привлечению к ответственности. Действия квалифицируются как «побои», а если 2 и более раз, то уже «истязание».
Когда вымогают что-либо или пытаются отобрать силой, действия квалифицируются, как вымогательство, хулиганство или мелкое хулиганство.
С эмоциональной травлей труднее, но все равно привлечение к ответственности возможно.
За «Оскорбление» предусмотрена административная ответственность по ст. 5.61 КоАП РФ. 
Когда зачинщики травли распространяют лживые слухи предусмотрена уголовная ответственность за «клевету».
Зачастую начиная и поддерживая травлю, подростки не задумываются о том, что стоят на грани преступления одно неосторожное движение: толчок¸ подножка и даже просто обидное слово, может повлечь смерть человека, а статья 110 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за «доведение до самоубийства».
Подростки, которые позволяют себе такие вещи должны знать, что человек,  доведённый до отчаяния (а заметить душевные переживания человека порою невозможно) нередко идут на крайние меры и тогда жертвой преступления может стать сам агрессор. Все слышали, наверное, о случаях расстрела в школах.
Самое главное – не терпеть, а сразу обращаться за помощью к классному руководителю, родителям, завучу, директору, в управление образования, а если никто не помогает – обращайтесь в прокуратуру.
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